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Підсумовуючи сказане слід зазначити, що використання потенціалу 
цифрових інструментів в навчальному процесі не тільки підвищує ефективність 
співпраці учасників освітнього процесу, але і неминуче для досягнення нової 
якості системи фахової передвищої освіти і задоволення запитів сучасного 
суспільства.

ЕФЕКТИВНА ЦИФРОВА ВЗАЄМОДІЯ ЗІ СТУДЕНТАМИ В 
УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Ділова А.Є., викладач першої категорії,
ВСП «МТФК ОНАХТ»

Постановка проблеми. В умовах сьогодення важливою є здатність і 
вміння викладача постійно працювати над підвищенням власного професійного 
рівня, без чого неможливе якісне виконання ним професійних функцій. 

Дистанційне навчання диктує нову роль викладача та вимагає швидкої 
адаптації до специфіки системи, яка обумовлена опосередкованою взаємодією 
учасників процесу навчання. Будь-який навчальний процес будується на явищі 
комунікації, оскільки виховання особистості здійснюється лише в 
комунікативному середовищі. Викладач має усвідомлювати, що головна 
відповідальність за успіх комунікації покладена саме на нього як фахівця, який 
може і повинен знайти вихід із будь-якої комунікативної ситуації. Зазначене 
зумовлює висунення нових вимог до викладача та необхідність розробки 
переліку умінь, що має опанувати викладач для успішного здійснення 
педагогічної комунікації в умовах дистанційної освіти.

Мета полягає у визначенні переліку основних умінь викладача, необхідних 
для успішного здійснення педагогічної комунікації в умовах дистанційної освіти.

Для більшості студентів навчання за новітніми телекомунікаційними 
технологіями – це, як правило, можливість поєднати навчання і роботу.
Основною вимогою до дистанційного навчання в даний час є забезпечення його 
ефективності. Для дистанційної форми навчання явище комунікації, невід’ємної
складової будь-якого педагогічного процесу, набуло визначального характеру,
від рівня втілення якого залежить ефективність навчального процесу.

Слід зазначити, що особливе значення для активного співробітництва у 
навчальному процесі має робота в малих групах, яка активізує компоненти 
визначення людини у суспільстві. Сучасні комунікації полегшують доступ 
студентів до викладача, дозволяють об’єднувати зусилля при розв’язанні 
різноманітних проблем.

Будь-який навчальний процес будується на явищі комунікації, оскільки 
виховання особистості здійснюється лише в комунікативному середовищі. 
Організація дистанційного освітнього процесу, що реалізується за допомогою 
комп’ютерної телекомунікації, сприяє відкритості обговорення результатів 
діяльності студентів і своєчасній корекції їх роботи.

НТАМММММИИИИИ ВВВВВВ 
Я

егорії,
»

дення важливою єєєєєєєєє ззззззззздддддддддааааааааатттттттттннннннннніііііііісссссстттттььььь і 
вищеннннннннннняяяяяяяяямммммммм власного пппппппппрооооооооофесійного

ним проооооооооффффффффееееееееесссссссссіііііііійййййййннннннниииииииииххххххххх  ффффффффункццццццццціііййййййййй. 
у роль викллааааааааадддддддаааааааача ттттттттаа ввиииимммммммммааааааааагггггггггааааає шви

бумовллллллленнннаааа опоссссссссееееееррррррррреееееедддддкккккооованоооююююююююю взаєм
кий навчальььььнннниииийййй проооооооооццееееееееес будується

ння ооооособистттоооооссссттттттттіііііі здііііііііійййййййсссссссссннннннюється
. Виклааадддддааччччч мммммааааєєєє   усвввііііідддддооооммммлллллллллююювати

мунікааацццццццццііііііїїїїїїї ппоклллллааадеееееееееннннннна саме нааааааа нього
вихід ііііізззз бббббббббууууууууудддддддддььььььььь-якккккккооооої кккккооооомммммууууунікативної

нових ввввввиииииииимог до ввииииииииикклааадддддааачччччччча та н
що має оооооооопааааааааанувати виииииииикллллллллладач для

унікації в умоооооооооваааааааааххххх дистанццццццццціііііійййййййййнннної осві
лягає уууууу визначенннніііііі ппппееееерррррррррееееееееелллллллліііііііікккккккккуууууууу ооооосссновни

го здійййййссссснннннеееееення педагогііччннннноооооооооїїїїїїїї ккккккомунік
я більььшшшшшоооооссссстті сттууууууууудддддддддеееентів навчання 

огіямиии – це, яяяяяяккккк  пппппппппррррррааааавввввввввило, можл
овноююююю вввиииииииммооогггггоооююююююю дддддооооо дисттаааааааааннннннннцццццццційного

фектиивввввннноооооооооссссті. Для дддддиссссстттттанццццціііііійййййййнннннннної фор
склааадддддооовввввоооооооїїїїї бббббууууудддь-якогооо пппееееедддддааааагггогічно
віііддддддд ррррріііііііввввня втттттііііілллллееееннннння якогоооо залеж

Слід зазззззнннннаачччччииити, що о
навчччччаааааааллльььььннному прооооооцццццццесі ма
виизззззннннаааааччччччеееееннннннняяяяя людини у
сссссттууууудддддентіввв ддддддооооооо викл
рррііііііізззззноманітних пр

Будь-яки
иххооооооовввввання 

анізац
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Ефективність дистанційного навчання на основі комп’ютерних 
комунікацій залежить від стилю роботи викладача, орієнтованого на роботу в 
групах. Для викладання через комп’ютерні комунікації більш придатними є 
курси, які ініціюють дискусії, обмін думками і дебати, ніж курси, які оперують 
конкретними фактами і процедурами.

Викладач за допомогою різноманітних засобів навчання (тестові завдання, 
тренажери, дискусії, відеоконференції, голосові листи, форуми тощо) створює 
умови для виконання студентами як репродуктивних, так і творчих видів 
діяльності, що забезпечує досягнення навчальної мети.

Дистанційна освіта вимагає спеціальної підготовки викладача до 
здійснення педагогічної комунікації. Він використовує як інноваційні так і 
традиційні методи навчання для активізації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів та має володіти низкою комунікативних умінь.

Це уміння: застосовувати форми вербальної і невербальної комунікації; 
проводити віртуальну дискусію, встановлювати контакт з аудиторією в on-line 
режимі; залучати до дискусії, висловлювання власної думки та встановлення 
міжособистісної взаємодії; оптимально використовувати засоби ІКТ для 
здійснення комунікативної взаємодії; правильно обирати комунікативні стратегії 
і тактики у відповідності до мети навчання; проводити навчальні заняття з 
урахуванням психологічних особливостей поведінки студентів у віртуальному 
середовищі; знаходити індивідуальний підхід до студентів під час дистанційного 
навчання; створювати позитивний емоційний фон між суб’єктами дистанційного 
навчання; застосовувати механізми діагностування комунікативних конфліктів, 
усунення бар’єрів у опосередкованому спілкуванні. Отримані результати можуть 
бути використані у процесі розробки змісту спеціальних навчальних курсів у 
педагогічних вищих навчальних закладах, навчальних і методичних посібників, 
орієнтованих на підготовку викладачів до організації навчального процесу в 
системі дистанційного навчання.

ЦИФРОВА ВЗАЄМОДІЯ ІЗ СТУДЕНТАМИ В УМОВАХ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Ряба А.О.- викладач,
ВСП «ОТФК ОНАХТ»

Активно впроваджуючи у практику навчальних закладів ідеї технологізації 
та інформатизації, важливе місце та роль живої безпосередньої взаємодії 
педагога з учнями не підлягає сумніву. Сьогодні, коли у нашій країні, як і у 
всьому світі, дистанційні форми навчання все більше розповсюджуються, 
обговорення цього питання знову стає актуальним. 

Для дистанційної форми навчання явище комунікації, невід’ємної 
складової будь якого педагогічного процесу, набуло визначального характеру, 
від рівня втілення якого залежить ефективність навчального процесу. У 
середовищі дистанційного навчання комунікація є електронною. Електронна 

ві завддддаааанннннннння
тощо)) ссссттттввввввооорює 

і твооррррччччииииххххх вввввиииииддів 

товки вввввввииииииикладача ддддооо 
вує як інноооооооваааааааційні так іі 

ьно-пііізззззззнннннааваааллллльььььььнннннннооооооїїїїїїї дддддддііііяялльності 
х умінь.

льної іііі  нннннннеееевербальноїї кккооооооомунікації;
вати конннннннтттттааааааакккккккттттттт зз аааааааууууууудддддддиторііііііієююююююю в on-lin

вання власнннноооооооїїїїїї думмммккккккиииииии таааааа вввввввсссссссттттановле
ьно виииииикккоооооррррристовввввввуууууууввввввваааатттииии засоооооообббби ІКТ

ї; правильнооооо оооообббббиииииррратиииииии ккккккооооооомунікативні
ти нааааввввввчччання; пппппррррроооооовооооодддддитттттттиииииии ннавчальн

собливоссссттттеейййй поооооввввееееддддіііінкиииии стттттуууууудддддддеентів у
відуалььнннннииииийййй піддддххххід дддддо студентттттіііів під ч

итивнннннииииииййййййй ееееееемммммммоооооооцццццццііійййййййнннннийййй фффффоооонннн між суб’єк
ти мехааааааанніііііііззззми діагннннноооооооссстттттттувааааннннннннняяяя кому

опосередккккккковвввввваному спілллллллкууууууванні. Отр
у процесі ррррррроооооззззррррррробки змііііссссссстттттттууууу спеціа

ищих навчальниххххх ззаааааккккккклллллллааааааадддддддааааааахххх,,,,  ннннавчал
х на ппппііііддддггггоотовку викладддааааааачччччііііііівв до ор

истанццццііііййййнннноого нааааавввччання.

ЦЦЦЦЦЦИИИИИИФФФФРРРРООООООВВВВВАААААА ВЗАААААААЄЄЄЄМММММММОДІЯ І
ДДДДДИСССССТТТТТТАААААААНЦІЙ

Р

АААААААккктттттииииивно впровад
тттттаа іііінфоррмммматтттттизації,
ппппееееддагога з учням
вввсссссьььоооомммму світі,

бггооооовввворення
Для
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